

希腊议会选举激进左翼联盟获胜

齐普拉斯:人民让我们再干4年

本报讯 希腊当地时间9月20日举行议会选举。初步计票结果显示,激进左翼联盟党在当天举行的议会选举中获胜,新民主党居第二位。激进左翼联盟党领导人齐普拉斯称该党胜选是“人民的胜利”。

根据内政部对约73%选票进行的统计,激进左翼联盟党获得约35.5%的选票,新民主党得票率约为28.3%。极右翼政党金色黎明党获得约7%的选票,得票率居第三位。

激进左翼联盟党领导人齐普拉斯在雅典市中心的一个庆祝集会上向支持者表示,希腊人民通过这次大选明确授权激进左翼联盟党继续执政4年。他承诺将努力工作带领希腊走出债务危机,并向“腐败的旧体制”宣战。齐普拉斯对他的支持者表示:“我们一起将会继续七个月前开始的奋斗努力。”他也表示希腊前方的道路非常艰难,从经济危机中复苏要通过艰苦的努力才能达到。

在集会上,齐普拉斯还拥抱了曾经与激进左翼联盟党联合执政的独立希腊人党领导人坎梅诺斯,从而证实了两党可能再度联手的可能性。但一些分析人士说,激进左翼联盟党和独立希腊人党加起来将只拥有十分微弱的议会多数,因此不排除其他政党加入政府的可能性。

此前,希腊内政部已根据对30%选票的统计预测激进左翼联盟党获胜,希腊各主要民调公司也表示该党获胜不可逆转。

此次大选是希腊近六年来的第五次,投票率约为56%,创下近年来议会选举投票率新低。这表明,不少希腊人对频繁举行选举和绝大多数政党的政策感到厌倦。

根据希腊宪法,总统将授权议会选举中获得绝对多数的政党组建政府;如果大选中没有一个政党获得绝对多数,总统将依次授权议会中席位最多的3个政党组建政府,每个政党有3天时间组阁。

希腊大选背景

在今年1月25日的希腊大选中,激进左翼联盟党高举反对紧缩措施、终止救助协议的大旗获胜,但上台执政后未能兑现诺言,最后在银行停业、第二轮救助6月底到期之后,与债权人签署了包含严厉紧缩和改革措施的第三轮救助协议。该党超过四分之一的议员在议会投票时反对该协议。这使齐普拉斯实际上失去了议会多数支持,政府面临随时垮台的危局。齐普拉斯8月20日晚宣布政府辞职,并要求提前举行大选。(钟和)



齐普拉斯向支持者握手致意(新晚)

希腊新政府面临严峻挑战

根据希腊内政部9月21日凌晨对约90%选票的统计结果,激进左翼联盟党在20日的议会选举中获胜,新民主党得票率居第二位。激进左翼联盟党领导人齐普拉斯领导的新政府将面临一系列严峻挑战。

首先,落实好第三轮救助协议是重中之重。只有执行好这一协议,希腊才能获得协议规定的860亿欧元救助贷款,避免出现无序债务违约和退出欧元区的后果。

救助协议要求希腊采取增加税收、开放市场、加速私有化等改革和紧缩措施,虽然从短期来看很痛苦,但实际上也是提高希腊竞争力、恢复经济增长、最终摆脱债务危机的必要条件。此次大选的焦点,就是哪个政党能够更好地执行为期三年的新救助协议。

由于这一救助协议是激进左翼联盟党

政府谈判达成,此次大选结果将有助于协议的顺利执行。齐普拉斯在竞选期间表示,该党将尽最大努力减轻新一轮紧缩措施带来的痛苦,希望以此缓和国内反紧缩声浪。

齐普拉斯领导的上一届政府在与债权人谈判过程中也多次发生误会甚至争吵,双方的不信任感并没有因为第三轮救助协议的签署而完全消除。希腊议会通过税收、养老金、统计、司法、银行等方面的一系列改革法案后,债权人对希腊的信心有所恢复,但接下来几年改革任务十分艰巨,新政府需要在落实救助协议的过程中继续修复与债权人的关系。

其次,如何尽快取消资本管制,让经济恢复正常运转,是新政府面临的另一个挑战。从6月29日开始实施的资本管制让希腊实体经济深受打击,作为希腊经济支柱

的小企业营业收入下降大约50%,外向型企业因为支付问题损失惨重,每天60欧元的取款限额也严重影响普通民众的生活。要解除资本管制,新政府需要尽快完成银行业重组,解决银行坏账等问题。

此外,新政府还将继续应对难民潮。今年以来,已有约30万难民登陆希腊。尽管绝大多数难民的目的地是其他一些更为富裕的欧盟国家,但随着其中部分国家逐渐收紧难民政策,希腊面临的难民压力会进一步加大。在仍然深陷债务危机的情况下,复杂的难民问题对新政府是不小的挑战。

解决所有难题的前提是保持政治稳定。近年来,希腊联合政府通常非常“短命”,稳定性不高。因此,保持新联合政府的稳定,可能也是齐普拉斯需要面对的重要挑战。(据新华社雅典9月21日电)

赴欧难民被“踢皮球”

巴尔干诸国互相推诿,难民到处寻找“突破口”

近几个月来,数以万计来自西亚北非的难民试图通过巴尔干地区进入欧洲。他们的迁徙路线通常是:从土耳其渡海到希腊,一路北上,依次穿越马其顿、塞尔维亚和匈牙利,而后向西,进入奥地利,最后到达德国。

然而,随着匈牙利对匈塞边界加强管制,竖起高墙和铁丝网,这条路走不通了。难民不得不另辟新路:从塞尔维亚向西进入克罗地亚,随后北上,越过斯洛文尼亚,到达奥地利。

眼见难民如潮水一般涌入,这几个巴尔干国家坐不住了。他们要么加强边境控制,关门堵难民,要么开门放水,把难民引到邻国,难民像皮球一样被踢来踢去。

伊拉克小伙穆斯塔法·鲁法耶的话总结了难民们颠沛流离、彷徨无助的感受。

鲁法耶9月19日告诉记者:“我不知道最后能到哪儿,因为过了塞尔维亚,不知道哪个国家的大门会向我打开。”说这话时,鲁法耶正在马其顿一个难民营准备偷渡。

按照美联社的报道,由于路线拉长,成本升高,组织难民偷渡的“蛇头”坐地涨价,许多难民出不起钱,不得不在半路“下车”,靠自己闯荡,走余下的行程。

匈牙利政府延续此前的防堵政策,在毗邻克罗地亚的边境建起一道长41公里的铁丝网,并增派500名民兵驻守边境口岸,企图把待在克罗地亚的难民挡在墙外。



9月19日,在克罗地亚的托瓦尔尼克,没有登上火车的难民们离开车站。(羊晚)

人口只有四百多万的克罗地亚不到一周已经迎来两万多名难民。不同于匈牙利政府,克罗地亚政府采取防堵和转移齐下的政策。

9月17日,克罗地亚关闭了该国与塞尔维亚的7个边境口岸,从克罗地亚开往斯洛文尼亚的火车已停运,以防止邻国难民涌入。18日,克罗地亚政府动用数十辆公共汽车和一系列火车向匈牙利边境运送数千名非法移民,引起匈牙利政府强烈不满。

匈牙利政府发言人当晚表态说,克罗地亚官方有组织地向匈牙利运输非法移民,属于侵犯边界且有犯罪嫌疑,匈方已就此展开调查。

斯洛文尼亚政府也对克罗地亚表示不

满。斯洛文尼亚总理米罗·采拉尔19日批评说,克罗地亚作为欧盟最新的成员国,没有担负应尽责任,把难民“引到”斯洛文尼亚边境,转嫁责任给他国。

英国媒体《每日邮报》报道,今年以来已有接近50万难民和非法移民横渡地中海进入欧洲,仅8月就有156万名难民抵达欧洲。他们大部分来自叙利亚、伊拉克、利比亚等西亚北非的战乱国家。

难民潮让欧洲国家一筹莫展。欧盟内部一直没有达成一个统一的政策,以德国为首的国家号召按照各国能力分摊难民安置配额,遭到匈牙利、波兰等国反对。欧盟定于9月23日举行难民问题特别峰会,再次讨论难民安置事宜。(羊晚)

美国下财年多接收15万名难民

本报讯 美国国务卿克里9月20日在柏林与德国外长施泰因迈尔会谈后说,美国愿在2016财政年度多接纳15万名世界各地难民,使美国该年度接纳难民总数达到85万人,2017年接收难民总数可达10万人。美国因在大量难民涌入欧洲之际置身事外而饱受指责。迫于压力,美国白宫发言人9月10日表示奥巴马已要求美国政府在2016财年内向1万名叙利亚难民敞开国门。但这与国际组织要求美国承担接收的难民数量相差很远。(新华)

又有难民船沉没爱琴海

本报讯 9月20日又有一艘搭载难民的小船在希腊和土耳其之间的爱琴海海域沉没。目前,土方已发现了13具溺亡难民的尸体,另有多人失踪。据土耳其媒体报道,一艘载有46人的难民船当天试图从土耳其的恰纳卡莱驶往希腊的莱斯沃斯岛,途中与另一艘轮船相撞后沉没。(北晚)

德国调查涉“伊斯兰国”难民

本报讯 德国东北部勃兰登堡州难民营的一名叙利亚籍难民涉嫌支持极端组织“伊斯兰国”,受到德国警方调查。

德国《星期日世界报》9月20日援引消息人士的话报道,有人指认,那名男子告诉住在难民营的其他人,自己曾为“伊斯兰国”作战,并且杀过人。调查人员正在核实那名男子是否“伊斯兰国”成员。尽管这起案件关联“伊斯兰国”,警方并不认为极端武装人员正以难民身份渗透到德国。(羊晚)